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A 60. Müncheni Biztonságpolitikai Konferencia 

A Müncheni Biztonsági Konferencia 60 éve mozdítja elő a nemzetközi párbeszédet, miközben 
platformot kínál a globális döntéshozók számára az aktuális biztonságot érintő kérdések 
megvitatására. Elemzésünk az alábbiakban arról kíván összefoglalást nyújtani, hogy az ázsiai 
országok milyen szerepet vállaltak a konferencián és miként tükröződött a nemzetközi 
sajtóban.  

Közel-Kelet 

A konferenciát a pusztító gázai izraeli háború árnyékában tartották, amely 4 hónap alatt több 
mint 29 000 palesztin halálát okozta. David Cameron brit külügyminiszter elmondta, hogy a 
Palesztin Hatóság finanszírozását segítő európai országok tisztviselői találkozót tartottak az 
arab országok képviselőivel. 

A konferencia napirendjén más kérdések megvitatása is szerepelt, többek között az Afrika 
szarván egyre fokozódó konfliktusok, az élelmezésbiztonság, az elvándorlási és 
menekültválságok, a Nyugat és Kína közötti kapcsolatok, a klímabiztonság jövője, a nukleáris 
biztonság, a migráció, valamint a mesterséges intelligencia jövője. 

Kína február 17-én az erőfeszítések fokozására szólított fel egy független palesztin állam 
létrehozása és a világ „legrégebb óta fennálló igazságtalanságának” megszüntetése 
érdekében. Wang Yi kínai külügyminiszter a németországi müncheni biztonsági konferencia 
alkalmával tett sajtónyilatkozatában azt mondta, hogy „a palesztin nép generációi 
kényszerültek lakóhelyük elhagyására, és a mai napig nem tudtak visszatérni otthonaikba, és 
ez a leghosszabb ideig tartó igazságtalanság a világon”. „Országa támogatja a független 
palesztin állam létrehozására irányuló erőfeszítések felgyorsítását, valamint egy szélesebb 
körű és hatékonyabb nemzetközi békekonferencia összehívását, hogy valóban békés 
együttélés [alakuljon ki] Palesztina és Izrael között” – mondta Wang. A kínai miniszter 
megjegyezte, hogy ugyanezt kell tenni a feszültség enyhítésére a Vörös-tengeren, 
hangsúlyozva, hogy a kiváltó ok itt „a Gáza elleni folyamatos harc". 

A 60. müncheni biztonsági konferencia vasárnapi utolsó napján a megbeszélések 
homlokterében a Gázai-övezet háborúja állt. Mohammed Estajjeh palesztin miniszterelnök 
egy panelbeszélgetésen vett részt a palesztin-izraeli kapcsolatok jövőjéről Cipi Livni volt izraeli 
külügyminiszter, és Ajman asz-Szafadi jordán külügyminiszter jelenlétében (ez utóbbi elkerülte 
a Livnivel való kézfogást). 

A Gázai-övezetben pusztító háború jelentős hatással volt a konferenciára. A felszólalók, köztük 
Olaf Scholz német kancellár és Antony Blinken amerikai külügyminiszter beszédeik során 
érintették a témát, és ismét a kétállami megoldás mellett foglaltak állást. Ez lehetővé tenné 
egy független palesztin állam létrehozását, amely békében él Izraellel. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai külügyminiszter, Wang Yi a nemzetközi biztonságpolitikai tisztviselők szombati ülésén 
kijelentette, hogy történelmi hiba lenne, ha Kínát megpróbálnák kizárni a kereskedelemből a 
függőség elkerülése érdekében. A házigazda Németország el akarja kerülni, hogy túlzottan 
támaszkodjon a kereskedelemre az egyre határozottabb Kínával, és diverzifikálja 
kulcsfontosságú árukészletét az általa „kockázatmentesítésnek” nevezett megközelítéssel. 

https://almasalah.com/archives/83040
https://www.aljazeera.net/news/2024/2/16/%D9%85%D8%A4%D8%AA%D9%85%D8%B1-%D9%85%D9%8A%D9%88%D9%86%D8%AE-%D9%84%D9%84%D8%A3%D9%85%D9%86-%D9%8A%D9%86%D8%A7%D9%82%D8%B4-%D8%A7%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D9%81%D9%8A-%D8%BA%D8%B2%D8%A9
https://www.youtube.com/watch?v=UeQRR4bWf9g&ab_channel=Firstpost
https://www.reuters.com/world/china/china-foreign-minister-warns-against-decoupling-munich-security-conference-2024-02-17/
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Peking bírálta a stratégiát. „Azok, akik megpróbálják kizárni Kínát a kockázatmentesítés 
nevében, történelmi hibát követnek el.” Valamint az Európai Bizottság a múlt hónapban olyan 
terveket fogalmazott meg, amelyek célja az Európai Unió gazdasági biztonságának 
megerősítése a külföldi befektetések alaposabb ellenőrzésével, valamint a technológiák 
exportjának és kiáramlásának összehangoltabb ellenőrzésével az olyan riválisok felé, mint 
például Kína. Wang Yi erre úgy reagált, hogy: „A világgazdaság olyan, mint egy nagy óceán, 
amelyet nem lehet tavakra bontani”. „A gazdasági globalizáció irányába mutató tendencia 
nem fordítható meg. Együtt kell működnünk annak érdekében, hogy a globalizációt 
egyetemesen előnyösebbé és befogadóbbá tegyük.” 

Wang Yi, Antony Blinken amerikai külügyminiszterrel folytatott találkozóján felhívta az 
amerikai fél figyelmét arra, hogy Washingtonnak fel kellene oldania a kínai vállalatokat és 
magánszemélyeket sújtó szankciókat, és a Kínától való elszakítási kísérletek csak ártanak az 
Egyesült Államoknak.  

Washington szankciókat vetett ki különböző kínai vállalatokra, amelyeket azzal vádol, hogy a 
cégek tagadása ellenére együttműködnek a kínai hadsereggel. Az Egyesült Államok emellett 
magánszemélyekre és szervezetekre is kivetett szankciókat a kínai Xinjiang régióban 
elkövetett állítólagos emberi jogi visszaélések miatt. 

A kínai-amerikai kapcsolatok az elmúlt hónapokban a javulás jeleit mutatták, mivel mindkét 
fél lépéseket tett a kommunikációs csatornák helyreállítására, miután a két globális 
nagyhatalom közötti kapcsolatok az elmúlt évtizedek legalacsonyabb szintjére süllyedtek. 

Wang azt is megismételte, hogy az Egyesült Államoknak be kell tartania az egy Kína elvét, ha 
valóban stabilitást akar a Tajvani-szorosban. A közlemények szerint a két fél eszmecseréje 
alapvetően „őszinte, lényegretörő és konstruktív” volt. Véleményt cseréltek többek között a 
regionális kérdésekről, köztük az ukrajnai válságról és a Koreai-félszigetről. 

Japán 

Február 15. és 16. között Harada Kenji védelmi miniszter Münchenbe utazott, hogy részt 
vegyen az 55. Müncheni Biztonsági Konferencián. Harada részt vett azon a reggelin, amelyet 
William Cohen volt amerikai védelmi miniszter szervezett, hogy megvitassák a NATO előtt álló 
kihívásokat, és részt vett a Japán Nemzetközi Ügyek Intézete által szervezett 
mellékeseményen is, amelynek témája „Indo-Csendes-óceán és Európa” volt. Emellett 
kétoldalú megbeszéléseket folytatott Litvánia, Görögország és Svédország védelmi 
miniszterével, valamint Németország parlamenti államtitkárával. Harada ezeken a 
találkozókon megvitatta az egyes országokkal folytatott védelmi ügyek jövőbeli irányát és a 
NATO-n keresztüli együttműködést. Emellett informális megbeszéléseket folytatott az 
Egyesült Államok és a NATO illetékeseivel, valamint Kanada és Hollandia védelmi 
minisztereivel. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai kormány küldöttségét a 2024-es müncheni biztonságpolitikai konferencián S. 
Jaishankar külügyminiszter vezette. India részvétele bizonyította, hogy egyre nagyobb 
szerepet játszik a globális ügyekben, és elkötelezett a nemzetközi béke és biztonság párbeszéd 
és együttműködés révén történő előmozdítása mellett. 

https://www.reuters.com/world/chinas-wang-yi-held-constructive-talks-with-blinken-munich-chinese-foreign-2024-02-17/
https://www.mod.go.jp/en/article/2019/02/358de3b4550675ba436f329cdffebe35c4428c3f.html
https://upsccolorfullnotes.com/india-at-munich-security-conference/
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A külügyminiszter egy panelbeszélgetés során India és a Nyugat kapcsolatának újragondolását 
javasolta. Jaishankar szerint különbséget kell tenni „a nem Nyugat és a Nyugat-ellenesség 
között”, továbbá kijelentette, hogy „Indiát olyan országként jellemezné, amely nem Nyugat, 
de rendkívül szoros kapcsolatot ápol a nyugati országokkal, és ez napról napra javul”. Míg 
Oroszország és Kína esetleg a BRICS-országokat akarja mozgósítani a Nyugat ellen, Jaishankar 
szerint Indiának nem áll érdekében egy ilyen elképzelés. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a 
BRICS-ben mint egy nem nyugati fórum, jelentős értéket képvisel a 21. századi globális 
kormányzás átalakításában. 

Jaishankar számos tárgyalópartnerével folytatott megbeszélést kulcsfontosságú kérdésekről, 
például Antony Blinken amerikai külügyminiszterrel az India-USA stratégiai partnerségben 
elért eredményekről, a nyugat-ázsiai és ukrajnai helyzetről, valamint más kétoldalú 
kérdésekről is. Ennek során mindkét vezető megállapította, hogy a Vörös-tenger térségében 
folytatott tengerbiztonsági együttműködéssel kapcsolatos megközelítéseik kiegészítik 
egymást. A palesztin kérdéssel kapcsolatban pedig megismételte India régi elkötelezettségét 
az izraeli-palesztin konfliktus kétállami megoldása mellett. 

Pakisztán 

A dél-ázsiai ország Bilawal Bhutto Zardari külügyminiszter vezetésével vett részt a 
konferencián, ahol  bilaterális megbeszélést folytatott német kollégájával Annalena Baerbock-
kal, melynek során a tisztviselők megállapodtak abban, hogy megerősítik a két ország közötti 
kétoldalú együttműködést az energia, a kereskedelem, a szakképzett munkaerő, az 
élelmezésbiztonság és az éghajlatváltozás területén. Kuwait külügyminiszterével Salem 
Abdullah Al-Jaber Al-Sabahával pedig egyet értettek a kétoldalú együttműködés bővítésében, 
különösen a gazdaság területén. Emellett véleményt cseréltek a Pakisztán és Kuvait közötti 
diplomáciai kapcsolatok 60. évfordulójának megünneplésére rendezett ünnepségekről. De a 
finn, a máltai, a jordán és a szaúd-arábiai külügyi tárca vezetőivel is folytatott bilaterális 
tárgyalásokat Zardari. 

Banglades 

Az ország miniszterelnökének Sheikh Hasina-nak a látogatására széles körben úgy tekintettek, 
mint Banglades globális biztonsági kérdésekkel kapcsolatos proaktív álláspontjának és az 
Európával és más stratégiai partnerekkel való kapcsolatok erősítése iránti elkötelezettségének 
demonstrálása. Február 16-án bemutatta a klímaváltozással és a biztonsággal kapcsolatos 6 
pontos javaslatát, melyben sürgette a világ vezetőit, hogy sürgősen tegyenek lépéseket az 
éghajlatváltozás békére és stabilitásra gyakorolt káros hatásainak kezelésére, különösen a 
legsebezhetőbb országok, például Banglades esetében. Beszédében kiemelte a többoldalú 
együttműködés és párbeszéd szükségességét a közös biztonsági fenyegetések és kihívások 
kezelése érdekében. Arra is figyelmeztetett, hogy a rohingya-válság békés megoldása is 
szükséges, mivel az humanitárius és biztonsági válságot okozott a régióban. 

Srí Lanka 

A szigetországot külügyminisztere Ali Sabry képviselte, aki több panelbeszélgetésben is részt 
vett. Mondanivalójának lényege, hogy az éghajlatváltozást nem szabad kizárólag a költségek 
alapján értékelni, miközben hozzátette, hogy a tudásmegosztásról és a kapacitásépítésről is 
szó van. A miniszter kíséretével emellett több bilaterális tárgyaláson is részt vett. 

  

https://indianexpress.com/article/opinion/editorials/annual-munich-security-conference-antony-blinken-s-jaishankar-brics-summit-9168354/
https://indianexpress.com/article/opinion/editorials/annual-munich-security-conference-antony-blinken-s-jaishankar-brics-summit-9168354/
https://www.msn.com/en-in/news/India/india-pushing-for-2-state-solution-for-decades-now-more-countries-seeing-it-as-urgent-jaishankar-on-situation-in-gaza/ar-BB1iqW7d
https://thediplomaticinsight.com/pakistan-participates-in-munich-security-conference-2023/
https://pressxpress.org/2024/02/18/how-did-sheikh-hasinas-munich-security-conference-go/
https://www.adaderana.lk/news/97396/foreign-minister-highlights-disproportionate-impact-of-climate-change-on-countries-in-global-south
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Maldív-szigetek 

Moosa Zameer külügyminiszter a konferencián azonnali fellépést sürgetett az éghajlatváltozás 
finanszírozása terén, hangsúlyozva annak kritikus jelentőségét a Maldív-szigetekhez hasonló, 
sebezhető szigetországok számára. A külügyi tárca vezetője a viharok és az árhullámok 
növekvő gyakoriságára és intenzitására hivatkozott, amelyekkel a Maldív-szigetek és más 
fejlődő part menti országok szembesülnek. Ennek következtében a forrásokat folyamatosan a 
létfontosságú alkalmazkodási intézkedésekre fordítják, ami olyan pénzeszközöket emészt fel, 
amelyeket egyébként olyan alapvető szociális fejlesztési programokra lehetne fordítani, mint 
az egészségügy és az oktatás. 

Délkelet-Ázsia 

„Az idén 60. évfordulóját ünneplő MSC a nemzetközi biztonságpolitikával kapcsolatos 
eszmecsere létfontosságú nemzetközi platformjává vált” – fogalmazott Malajzia Védelmi 
Minisztériumának nyilatkozata a védelmi miniszter, Mohamed Khaled részvétele kapcsán. 

A minisztérium hozzátette, hogy Malajzia elkötelezett az ASEAN védelmi szerepének 
fenntartása és erősítése mellett az ASEAN védelmi miniszteri találkozón (ADMM) keresztül. 
Khaled miniszter a konferencián találkozott Dr. Ng Eng Hen szingapúri védelmi miniszterrel is, 
hogy megvitassák a regionális stratégiai kérdéseket és a kétoldalú kapcsolatokat. „A világ nem 
engedhet meg magának egy ázsiai konfliktust, és azt mindenáron el kell kerülni” – mondta 
ennek kapcsán Dr. Hen, aki egyetértett kollégájával az ADMM jelentőségének megőrzésében, 
hiszen ahogyan kifejtette „…a konfliktusokat többoldalú fórumokon és diplomáciai 
megoldásokon keresztül lehet megelőzni”. 

Az Indo-csendes-óceáni térségben a védelmi kiadások magas összegéről Dr. Ng megjegyezte, 
hogy az csupán tünet és az országokat nem lehet megakadályozni, legfeljebb csak korlátozni 
abban, hogy érdekvédelemre költsenek és a fegyverkezésben versenyezzenek. Dr. Ng arra is 
rámutatott, hogy az Ábrahám-megállapodások után senki sem látta előre a közel-keleti 
konfrontációt. „Ennek tanulságai nagyon világosak. Mindenáron el kell kerülnünk a 
konfliktusokat Ázsiában” – fogalmazott a miniszter. Utalva az Oroszország és Ukrajna közötti 
háborúra, az Izrael és a Hamász közötti konfliktusra, valamint az USA és Kína közötti nyílt 
ellenségeskedés fenyegetésére Dr. Ng hozzátette, hogy a világnak „nem lehet három egyidejű 
instabil (had)színtere”. „Ha valóban konfliktus alakul ki bármilyen okból az USA és Kína között, 
úgy gondolom elrontjuk a jövőnket a következő 10, 20, 30 évre”. 

Arra a kérdésre, hogy mi tartja ébren éjszakánként, Dr. Ng azt felelte az eshetőség, hogy 
Oroszország agressziója jutalmazásra kerül, ha a háború elhúzódása miatt Nyugat-Európa vagy 
az Egyesült Államok politikai támogatása Ukrajnának meginog. Az együttműködés 
fellendítésének módjáról Dr. Ng elmondta, hogy a hadseregek közöti kapcsolatépítés a 
kulcsfontosságú, különösen, ha potenciális agresszió veszélye áll fenn. Az ASEAN ezért 
törekszik a katonai együttműködésre körülbelül 18 országgal. 

Maga az ASEAN és a soros elnökséget ellátó Laosz kormányzata nem képviseltette magát a 
konferencián. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak mind a kormánypárti, mind pedig az ellenzéki, nyomtatott, valamint 
online formában megjelenő sajtója nem foglalkozott mélyen a Münchenben 2024. február 16-
18 között megrendezett biztonságpolitikai fórummal. A hírek között természetesen szerepet 

https://www.plus.mv/english/maldives-urges-urgent-climate-financing-action-at-munich-security-conference-2024/
https://www.malaymail.com/news/malaysia/2024/02/19/defence-ministry-malaysia-to-boost-asean-role-in-context-of-defence/118894
https://www.instagram.com/khalednordin/p/C3cnPogvDTR/
https://www.straitstimes.com/singapore/conflict-in-asia-must-be-avoided-at-all-costs-ng-eng-hen
https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2024/February/18feb24_speech
https://www.mindef.gov.sg/web/portal/mindef/news-and-events/latest-releases/article-detail/2024/February/18feb24_speech
https://anhor.uz/news/security-conference/
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kapott az esemény, a fórumon résztvevő személyek és témák is, azonban ezek mind a német, 
francia, angol vagy amerikai hírportáloktól és lapoktól átvett hírek voltak. 

A biztonságpolitikai konferencián történt eseményekről a legtöbb közép-ázsiai ország 
nyomtatott vagy online formában kiadott sajtóterméke az Oroszország és Ukrajna közötti 
háború kérdéseit, valamint az Azerbajdzsán és Örményország elnöke közötti kétoldalú 
találkozót emelte ki. A két esemény közül is inkább az utóbbin volt a hangsúly, melynek oka 
inkább Azerbajdzsánnak és Örményországnak közép-ázsiai régióhoz a földrajzi és kulturális 
értelemben való közelségével magyarázható. Az Ilham Alijev és Nikol Pashinyan között 
létrejött találkozóval kapcsolatban a két ország közötti békeszerződés, és a kapcsolatok 
normalizálásának kérdése, valamint a két ország közötti új határok kijelölésének kérdése és 
Bakunak köszönhetően a közép-ázsiai országokat is érintő nemzetközi szállítási útvonalak 
miatt is fontos esemény volt a közép-ázsiai média számára. 

A közép-ázsiai médiának a Müncheni Biztonságpolitikai Konferenciától történő 
„távolmaradása” elsősorban azzal magyarázható, hogy az elmúlt napokban, például a kazah 
médiát inkább az új kazah kormányfőnek Olzsasz Bektenovnak a tervei és Kazahsztán 
elnökének, Kasszim-Zsomart Tokajev hivatalos Katarban tett látogatása és a Tamim bin Hamad 
Al Thani sejkkel folytatott tárgyalásainak eredménye foglalkoztatta. Ahogyan a türkmén 
médiát is Rashid Meredov Türkmenisztán külügyminiszterének a Közel-Keletre érkezése, vagy 
a kirgiz média számára is Szadir Zsaparov Kirgizisztán elnöknek az Abu Dhabi Fejlesztési Alap 
főigazgatójával, Muhammad Saif Al Suwaidival történő találkozása és ezen találkozók 
eredményei szolgáltatták a fő témát. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Müncheni Biztonságpolitikai 
Konferencián történt eseményekkel szemben az elmúlt héten sokkal jobban fókuszált azokra 
a regionális eseményekre, ülésekre és találkozókra, amelyek a régió országainak rövid és 
hosszútávú jövőjét határozhatják meg. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté, Tárik Meszár, 
Veres Szabolcs, Zoltai Alexandra 

  

https://anhor.uz/news/security-conference/
https://www.dw.com/ru/v-munhene-pod-znakom-vojny-v-ukraine-otkrylas-konferencia-po-bezopasnosti/a-68272142
https://www.inform.kz/ru/ilham-aliev-i-nikol-pashinyan-obsudili-v-myunhene-peregovori-po-mirnomu-dogovoru-107d29
file:///C:/Users/Felhasználó/OneDrive/Asztali%20gép/kz/ru/news/olzhas-bektenov-posetil-ryad-klyuchevykh-promyshlennykh-predpriyatiy-karagandinskoy-oblasti-27272
https://www.inform.kz/ru/prezident-kazahstana-provel-peregovori-s-premer-ministrom-katara-889835
https://www.newscentralasia.net/2024/02/13/ministr-inostrannykh-del-turkmenistana-provel-seriyu-vstrech-v-dubai-na-polyakh-vsemirnogo-pravitelstvennogo-sammita/
https://24.kg/vlast/286558_sadyir_japarov_vstretilsya_sgeneralnyim_direktorom_fonda_razvitiya_abu-dabi/
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Kelet-Ázsia 

230 millió utas vette igénybe a vasúti közlekedést a Tavaszi Fesztivál első 

felében 

Xinhua, 2024. február 15. 

A kínai vasúthálózat 230 millió utast szállított január 26. és február 14. között, a 40 napos 

Tavaszi Fesztivál utazási rohamának első felében – közölte a China State Railway Group Co., 

Ltd. A vasúti szektor 14,25 millió utasról számolt be szerdán, ami rekordot döntött a napi 

utasszámok tekintetében a Tavaszi Fesztivál utazási forgatagában. A Tavaszi Fesztivál, amely 

idén február 10-re esett, Kína legnagyobb hagyományos fesztiválja. Az idei Tavaszi Fesztivál 

utazási rohama január 26-án kezdődött és március 5-én ér véget. 

Forrás: China's railway sees 230 mln passenger trips in first half of Spring Festival rush 

A kínai újév fellendíti a kínai-európai turizmust 

Xinhua, 2024. február 15. 

Az európai turizmus és vendéglátás szektorban a kínai utazók száma fellendült a világjárvány 

utáni holdújévi ünnepek alatt. A tendencia pedig az előrejelzések szerint tovább fog emelkedni 

a Sárkány évében. Az Oxford Economics közleménye arra számított, hogy a kínai utazók 

nemzetközi kiutazásainak száma 2024-ben nagyjából megduplázódik 2023-hoz képest, és eléri 

a 2019-es szint 80%-át. A visszatérő kínai nyaralók továbbra is vonzónak találják Európát. Az 

Európai Utazási Bizottság közzétett becslése szerint az európai úti célok további fellendülésre 

számíthatnak a kínai piacról 2024-ben, ami az előrejelzések szerint a 2019-es szint 60%-át is 

elérheti. A növekvő utazási igényekre tekintettel a légitársaságok kapacitását növelik az 

Európa-Kína útvonalakon. 

Forrás: Lunar New Year traveler surge boosts China-Europe tourism revival 

  

https://english.news.cn/20240215/9648bbb29358475490685f70666f64c6/c.html
https://english.news.cn/20240215/3fd709d8f6fd4ecca90b8011cd536877/c.html
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Japán már nem a világ harmadik legnagyobb gazdasága 

Chihiro Ishikawa, Nikkei Asia, 2024. február 15. 

Japán bruttó hazai terméke a második egymást követő negyedévben váratlanul zsugorodott, 

ami megerősíti, hogy az ország gazdasága lecsúszott a dobogóról Németország mögött, és a 

világ negyedik legnagyobbja lett. Japán, Ázsia második legnagyobb gazdasága az októbertől 

decemberig tartó negyedévben évesített 0,4%-kal zsugorodott az előző három hónaphoz 

képest, miután a júliustól szeptemberig tartó időszakban mért 3,3%-os visszaesést mutattak 

be. A kormányhivatal által közzétett, 2023 utolsó negyedévére vonatkozó előzetes adatok 

összevethetők a QUICK által megkérdezett közgazdászok évesített 1,1%-os bővülésének 

medián előrejelzésével. A negyedik negyedévben a lakossági fogyasztás éves szinten 0,9%-kal, 

a vállalati beruházások pedig 0,3%-kal estek vissza. Az export 11%-kal, az import 7,0%-kal nőtt. 

Míg Japán gazdasága 1,9%-kal nőtt a 2023-as naptári évben, mára kisebb, mint Németországé. 

Egy kormánytisztviselő szerint Japán idei nominális GDP-je 4,2106 billió dollár volt – az átlagos 

árfolyamok alapján –, míg Németország gazdasága 4,4561 billió dollárt ért el. A helyi 

pénznemben kifejezett hosszú távú trendeket tekintve Japán növekedése lassabb, mint 

Németországé, ami a japán gazdaság alacsony termelékenységét tükrözi. 

Forrás: Japan GDP unexpectedly shrinks, loses spot as 3rd-largest economy 

A külföldi befektetők egyre nagyobb potenciált látnak a kínai high-tech iparban 

Xinhua, 2024. február 15. 

Ahogy Kína felgyorsítja a modern ipari rendszerek és a sci-tech innovációk fejlesztését, sok 

olyan vállalkozás, mint például a Volkswagen, előtérbe helyezi a csúcstechnológiás iparágakba 

való befektetést, és új üzleti lehetőségeket keres. A Kínai Kereskedelmi Minisztérium szerint 

2023-ban Kína tényleges külföldi közvetlen befektetése (FDI), amely magas szinten maradt, 

meghaladta az 1,13 billió jüant. 2023 novemberében a Moderna amerikai biotechnológiai 

vállalat megkezdte első gyógyszergyárának építését Kínában, 3,6 milliárd jüan becsült 

beruházással. Ugyanebben a hónapban fejeződött be a BMW új akkumulátorgyártó üzemének 

építése Shenyangban, az északkelet-kínai Liaoning tartományban. Előreláthatólag idén Kína 

csúcstechnológiás iparágai továbbra is a külföldi befektetők fókuszpontjai maradnak. A kínai 

fogyasztói piac felfrissülése és a sci-tech innováció erősítése szintén megerősítette a külföldi 

vállalkozások hajlandóságát arra, hogy új befektetési lehetőségeket keressenek Kínában. 

Forrás: Foreign investors eye more opportunities in China's high-tech industry 

  

https://asia.nikkei.com/Economy/Japan-GDP-unexpectedly-shrinks-loses-spot-as-3rd-largest-economy
https://english.news.cn/20240215/31953c41b77f4674a5148bc9d0090bdb/c.htmlhttps:/english.news.cn/20240215/31953c41b77f4674a5148bc9d0090bdb/c.html
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Kína vízummentességet adott több európai és ázsiai ország számára is 

Zhao Ziwei, SCMP, 2024. február 15. 

A sokakat meglepett lépés során Kína 2023 december 1-től egy évre vízummentessé tette öt 

európai nemzet és Malajzia rövid látogatásait. A Kínában általában szigorú beutazási 

követelményektől való eltérést a múlt hónapban kiterjesztették az ír és a svájci 

állampolgárokra is, az első körben Franciaország, Németország, Olaszország, Hollandia és 

Spanyolország után. Délkelet-Ázsiában Kína a közelmúltban kölcsönös vízummentességi 

megállapodást írt alá Szingapúrral és Thaifölddel, miután korábban visszaállította a szingapúri 

és brunei állampolgárokra vonatkozó 15 napos egyoldalú vízummentességi szabályt, amelyet 

a Covid évei alatt felfüggesztettek. Peking úgy jellemezte a lazításokat, mint amelyek célja 

„Kína magas színvonalú fejlődésének és magas színvonalú nyitásának elősegítése”, és 

kijelentette, hogy több vízummentességet kíván nyitni, és kiterjeszti a kölcsönös 

vízummentességi megállapodásokat. 

Forrás: China is opening up visa-free rules for Europe and Asia. Why have Japan and the UK 
not made the cut?  

https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3251442/china-opening-visa-free-rules-europe-and-asia-why-have-japan-and-uk-not-made-cut?module=top_story&pgtype=homepage
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3251442/china-opening-visa-free-rules-europe-and-asia-why-have-japan-and-uk-not-made-cut?module=top_story&pgtype=homepage
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Dél-Ázsia 

Egy jelentés szerint a BRICS-országokban 2033-ra 85%-kal nő a milliomosok 

száma, az élen Indiával 

Hindustan Times, 2024. február 15. 

A következő évtizedben a BRICS-országokban a milliomosok száma ugrásszerűen meg fog nőni, 

Indiával az élen – állapította meg a Henley & Partners jelentése, mely szerint Indiában 2033-

ra az egy főre jutó vagyon becslések szerint 110 százalékkal fog megugrani. Másrészt Szaúd-

Arábia ugyanebben az időszakban az egy főre jutó vagyon több mint 105 százalékos 

növekedésének lesz tanúja. Az Egyesült Arab Emírségek 95 százalékos növekedésre számíthat. 

Kínában és Etiópiában az egy főre jutó vagyon 85, illetve 75 százalékkal fog növekedni. A BRICS 

idén Egyiptommal, Etiópiával, Iránnal, az Egyesült Arab Emírségekkel bővült, és Szaúd-Arábia 

is csatlakozik a blokkhoz. A jelentés szerint Kína magánvagyonának bővülése az elmúlt 

évtizedben 92 százalékos növekedést mutatott. India ugyanebben az időszakban 85 százalékos 

bővüléssel a második helyen állt. Andrew Amolis, a New World Wealth vagyonelemzője a 

CNBC hírportálnak elmondta, hogy a 85 százalékos előrejelzés a legmagasabb 

vagyonnövekedés a világ bármely blokkja vagy régiója közül. Hozzátette, hogy a G7-ek, 

amelyek tavaly decemberben 110 billió dollárnyi befektethető vagyonnal rendelkeztek, a 

következő évtizedben várhatóan 45 százalékkal fogják növelni a milliomosok számát. 

Forrás: BRICS nations to witness 85% surge in millionaires count by 2033, India to lead charge: 

Report 

 

  

https://www.hindustantimes.com/business/brics-nations-to-witness-85-surge-in-millionaires-count-by-2033-india-to-lead-charge-report-101707982258513.html
https://www.hindustantimes.com/business/brics-nations-to-witness-85-surge-in-millionaires-count-by-2033-india-to-lead-charge-report-101707982258513.html
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Ha a gazdaságnak van esélye a túlélésre, a politikai instabilitásnak véget kell 

vetni 

Hindustan Times, 2024. február 13. 

Az első jelek arra utalnak, hogy a parlamenti választások gazdasági megrázkódtatásokat 

fognak okozni Pakisztánban. Az IMF közleménye világossá tette, hogy a testület munkatársai 

nem látogatnak el az országba, hogy tárgyaljanak az 1,10 milliárd dolláros részletről, amíg nem 

alakul új kormány. Pakisztán jelenleg egy „készenléti megállapodás” részes fele, amelyet az 

IMF még 2023 júniusában írt alá a PDM-kormánnyal. A több mint 3 milliárd dollár értékű 

készenléti megállapodást azt követően írták alá, hogy Pakisztán és az IMF nem tudott 

sikeresen lezárni egy olyan programot, amelyet először az Imran Khan kormánya által 

bevezetett benzintámogatás, majd a PDM pénzügyminiszterének, Ishaq Darnak tárgyalási 

taktikája rontott el. Az SBA-t egyfajta áthidaló megállapodásként írták alá, hogy Pakisztán 

átvészelje a választási időszakot, hogy aztán bárki is kerüljön hatalomra, újrakezdhesse a 

tárgyalásokat az alappal. A 3 milliárd dolláros megállapodásból már két részletre is sor került. 

Most azonban az alap ragaszkodik ahhoz, hogy az SBA harmadik részletéről is az új kormány 

tárgyaljon. A probléma az, hogy a pakisztáni politikusok, a katonai vezetés, az elemzők, az 

újságírók és a lakosság ugyanolyan zavarban van, mint az IMF, hogy milyen formát fog ölteni 

az új kormány. Már most is súlyos a politikai instabilitás. Minden párt győzelmet hirdetett a 

választáson. Sokan lemondtak, és a jelöltek visszautasítják saját győzelmüket a nyilvánvalónak 

nevezett manipuláció miatt. Azt tudjuk, hogy Pakisztánra rengeteg gazdasági kihívás vár. De 

csak egy politikailag stabil, legitim mandátummal rendelkező kormány remélheti, hogy 

megbirkózik velük. 

Forrás: If the economy has any chance of surviving, the political instability must end 

  

https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/02/13/if-the-economy-has-any-chance-of-surviving-the-political-instability-must-end/
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Bangladesnek foglalkoznia kell az export diverzifikációjával, leginkább a 

képzetlen munkaerővel 

Dhaka Tribune, 2024. február 18. 

Bangladesnek sürgősen foglalkoznia kell az export diverzifikációjával, a gyenge pénzügyi 

intézményekkel, a képzetlen munkaerővel, a gyenge közvetlen külföldi befektetésekkel és 

devizatartalékokkal, valamint az alacsony adó-GDP aránnyal ahhoz, hogy felemelkedjen – 

hangzott el egy szombati szemináriumon. A megjegyzéseket a Post-LDC Graduation 

Perspective című konferencián tették, amelyet a Dhakai Kereskedelmi és Iparkamara 

szervezett a kamara irodájában a fővárosban, Dakkában. Selim Raihan, a South Asian Network 

on Economic Modeling (Sanem) ügyvezető igazgatója elmondta, hogy Banglades 

exportágazata nagymértékben függ a konfekcionált ruházati cikkektől, ami a magas 

koncentráció miatt kockázatot jelent. Rámutatott, hogy Banglades az elmúlt 15 évben 

mindössze kilenc új exporttermékkel bővült, míg Vietnám ugyanebben az időszakban 41, 

Thaiföld pedig 31 új terméket exportált. A fenntartható fejlődés biztosítása és az egyetlen 

terméktől való túlzott függésből eredő kockázatok csökkentése érdekében Raihan az 

exportkosár diverzifikálását sürgette. Meghatározta az exportorientált cégek előtt álló főbb 

akadályokat, köztük a nyersanyagok árát és elérhetőségét, a vám-, kereskedelmi és 

adószabályokat, a kikötői létesítményeket, a szakképzett munkaerőt, a finanszírozást és a 

bírósági rendszert. Hangsúlyozta, hogy a munkaerő termelékenységét a készségfejlesztés 

révén javítani kell, ami az oktatási ágazatban megnövelt közkiadásokat igényel. 

Forrás: Bangladesh needs to address export diversification, unskilled labour force 

  

https://www.dhakatribune.com/business/339725/bangladesh-needs-to-address-export
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Izrael és Srí Lanka közvetlen légi közlekedési megállapodást kötött 

AFP, Dhaka Tribune, 2024. január 29. 

Nimal Siripala de Silva kikötő-, hajózási és légiközlekedési miniszter február 15-én bejelentette, 

hogy Izrael és Srí Lanka között közvetlen légi közlekedési megállapodás aláírására került sor. 

Az elnöki médiaközpontban tartott sajtótájékoztatón de Silva miniszter kiemelte, hogy a 

megállapodás a Srí Lanka-i munkavállalók külföldre történő migrációjának késedelmét kívánja 

megelőzni. Továbbá részletezte a megállapodás azon célkitűzését, hogy megkönnyítse a Srí 

Lanka-i munkavállalók gyors tengerentúli munkavállalását, és megjegyezte, hogy sok izraeli 

érdeklődik Srí Lanka meglátogatása iránt. Eközben a miniszter azt is elmondta: 

„Megkezdődtek a tárgyalások az Indigo Airlines légitársasággal egy további napi járat 

indításáról Indiába a Palali repülőtéren keresztül. Ezen túlmenően a Mattala repülőtér 

fejlesztésére is kiírtak egy szándéknyilatkozatot (EOI). Miután a pályázati bizottság 

kiválasztotta a befektetőt, a tárgyalások a befejezéshez közelednek, és a jövő héten 

megállapodásra kerülhet sor. Ez a közös orosz és indiai magánprojektként javasolt törekvés 

magában hordozza a repülőtér nyereségessé tételének lehetőségét. A Katunayake repülőtér 

forgalmi torlódásaira válaszul 31 jegypénztár és egy új terminálépület bevezetését tervezik, és 

az építkezés két héten belül megkezdődik" – magyarázta a miniszter. De Silva miniszter 

emellett kiemelte a konténerforgalom 32%-os növekedését, ami a Keleti Terminál 

fejlesztéséhez vezetett a kikötői hatóság 580 millió dolláros beruházásával, amelynek célja a 

konténercsere fellendítése és jelentős jövedelemszerzés az ország számára. 

Forrás: Israel and Sri Lanka have inked a direct air service agreement 
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Délkelet-Ázsia 

Tavaly rekordszintet ért el a hazautalások értéke a Fülöp-szigeteken 

Keisha B. Ta-asan, Business World, 2024. február 16. 

A készpénzátutalások tavaly újabb rekordot döntöttek, mivel a tengerentúli filippínó 

munkavállalók (OFW) több pénzt küldtek haza az inflációs spirállal küzdő családtagjaiknak – 

közölte a Fülöp-szigeteki központi bank (BSP). Az OFW-k által a bankokon keresztül 

hazaküldött pénz 2,9%-kal 33,491 milliárd dollárra nőtt, ami elmaradt a Bangko Sentral ng 

Pilipinas (BSP) 3%-os becslésétől, és lassabb a 2022-es 3,6%-os bővülésnél. A hazautalások 

növekedését mérsékelhette a gyengébb globális környezet és a korlátozó hitelfelvételi 

költségek – áll a BSP közleményében. Miután 2022-ben 350 bázisponttal (bázisponttal) emelte 

az irányadó kamatlábakat, a Monetáris Tanács 2023-ban további 100 bázisponttal szigorította 

a hitelfelvételi költségeket az infláció megfékezése érdekében. Ezzel az irányadó kamatláb 

közel 17 éves csúcsra, 6,5%-ra emelkedett. Eli M. Remolona, Jr., a BSP kormányzója korábban 

azt mondta, hogy a Monetáris Tanács fontolóra veheti az irányadó kamatlábak csökkentését 

a második félévben, de csak akkor, ha az infláció tartósan csökkenő tendenciát mutat. „A 

hazautalások továbbra is nagyon erőteljesen és következetesen, nagyjából 3%-os ütemben 

növekednek, amit a munkavállalók folyamatos kiküldése és a fogadó országok folyamatos 

bővülése segít” – mondta Nicholas Antonio T. Mapa, az ING Bank N.V. Manila vezető 

közgazdásza. 

Forrás: 2023 OFW remittances hit all-time high 

A Chery Indonéziában gyártott autókat exportál a Fülöp-szigetekre és 

Vietnámba 

Jayanty Nada Shofa, Berita Satu, 2024. február 16. 

A kínai állami tulajdonú Chery autógyártó bemutatta azon tervét, hogy Indonéziában gyártott 

autóit Vietnámba és a Fülöp-szigetekre exportálja. Zheng Shuo, a PT Chery Sales Indonesia 

alelnök-helyettese szerint a Chery EV-modelljei legalább 40%-os helyi tartalommal 

rendelkeznek, ami az indonéz kormány által nyújtott támogatások megszerzéséhez szükséges. 

Ugyanez vonatkozik a belsőégésű motoros autómodelljeikre is. Shuo szerint a több mint 40%-

os helyi tartalom lehetővé teheti, hogy a Chery autók élvezhessék a meglévő ASEAN-on belüli 

importvámmentességet (ATIGA megállapodás). „Az első vagy második negyedévben [2024-

ben] nemcsak jobbkormányos autókat, hanem exportra szánt balkormányos autókat is fogunk 

gyártani itt [Indonéziában]” – tette hozzá Shuo. Tavaly a Chery 250 milliárd rúpia (kb. 16 millió 

dollár) értékű beruházást jelentett be a délkelet-ázsiai országban, hogy a Handal Motor 

Indonesia mellett helyben gyártson elektromos járműveket az indonéziai fogyasztók számára. 

Shuo utalt arra, hogy a Cherry a hatalmas keresletet követően növelheti indonéziai 

beruházását. A további beruházás pontos értékét azonban nem közölte. 

Forrás: Chery Berencana Ekspor Mobil Buatan RI ke Vietnam dan Filipina 

https://www.bworldonline.com/top-stories/2024/02/16/576105/2023-ofw-remittances-hit-all-time-high/
https://www.beritasatu.com/ototekno/2800161/chery-berencana-ekspor-mobil-buatan-ri-ke-vietnam-dan-filipina
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Az ASEAN vállalatok 6,5 milliárd dollárt takarítanak meg a kereskedelmi 

dokumentumok online cseréjével 

Jayanty Nada Shofa, Jakarta Globe, 2024. február 7. 

Az ASEAN kereskedői több milliárd dollárnyi költséget takarítottak meg azáltal, hogy a 

kereskedelemmel kapcsolatos dokumentumokat elektronikus úton, az úgynevezett 

egyablakos rendszer keretében cserélték ki. Az ASEAN Single Window egy olyan online portál, 

amely lehetővé teszi a kereskedelmi dokumentumok elektronikus cseréjét, ezáltal jelentősen 

csökkentve a papírmunkát és egyszerűsítve a vámkezelési folyamatot. A rendszer 2019 végén 

valamennyi tagállamban éles üzembe lépett. Az elmúlt években a washingtoni USAID külföldi 

fejlesztési segélyszervezet technikai útmutatással és a költségmegtakarítások nyomon 

követését célzó felmérésekkel segítette az ASEAN-t az egyablakos rendszer bevezetésében. Az 

USAID kimutatta, hogy az ASEAN egységes ablakának köszönhetően a régió kereskedői 2018-

2022 között tranzakciónként becslések szerint 2300 dollárt takaríthatnak meg. Ez összesen 

mintegy 6,5 milliárd dollár megtakarítást jelent. Az ASEAN-tagok csak 2018 végén mintegy 137 

230 digitális egyedi nyomtatványt cseréltek az ASEAN egységes ablak segítségével. A kicserélt 

dokumentumok kumulált száma később, 2023 szeptemberére 4,4 millió digitális vámáru-

nyomtatványra ugrott. A tervek szerint az ASEAN egységes ablak és annak amerikai 

megfelelője, nevezetesen az amerikai automatizált kereskedelmi környezet (ACE) 

összekapcsolása a kereskedelmi költségek csökkentése érdekében. Ez azonban egyelőre 

hosszú távú terv. Kao Kim Hourn, az ASEAN főtitkára ugyanezen  elmondta, hogy az egyablakos 

rendszer jelentősen fellendítette a blokk tagjai közötti kereskedelmet. „Az USA támogatja az 

ASEAN egységes ablakát. Továbbra is együtt fogunk működni az Egyesült Államokkal ennek 

továbbfejlesztése érdekében. A kereskedelem lesz jólétünk motorja" – mondta Kao Kim Hourn. 

Az ASEAN adatai szerint 2022-ben az integráció teljes kereskedelmének értéke elérte a 3,8 

ezermilliárd dollárt. Ebből mintegy 856,6 milliárd dollár az ASEAN-tagállamok közötti 

tranzakciókból származott. Az ASEAN-on belüli kereskedelem aránya is nőtt, a 2021-es 21,3%-

ról a következő évben 22,3%-ra. Az üzemanyagok és az elektronikai termékek kereskedelme 

lett az ASEAN-on belüli kereskedelem fő mozgatórugója 2022-ben. Kína abban az évben az 

ASEAN legnagyobb kétoldalú kereskedelmi partnere volt, 722,2 milliárd dollárral, vagyis a 

teljes kereskedelem mintegy 18,8%-ával. Őt követte az USA (420,5 milliárd dollár) és az 

Európai Unió (295,2 milliárd dollár). 

Forrás: ASEAN Companies Save $6.5b by Exchanging Trade Documents Online 

  

https://jakartaglobe.id/business/asean-companies-save-65b-by-exchanging-trade-documents-online
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Malajzia központi szerepre törekszik a légi közlekedés globális ellátási 

láncában 

Free Malaysia Today, 2024. február 18. 

Liew Chin Tong, a beruházási, kereskedelmi és ipari miniszterhelyettes szerint Malajzia, amely 

hiteles és jelentős jelenléttel rendelkezik a repülőgép-alapanyagok, valamint a repülőgép-

részek és -alkatrészek gyártásában, reméli, hogy fontosabb szerepet játszhat a globális ellátási 

láncban. „Malajzia repülőgépipari tervezete alapján Malajzia 2030-ra Délkelet-Ázsia 

legfontosabb repülőgépipari nemzetévé és a globális piac szerves részévé kíván válni, 

várhatóan 55,2 milliárd ringgit (mintegy 11 milliárd dollár) éves bevétellel és több mint 32 000 

magas jövedelmű munkahely létrehozásával. „A terv öt kulcsfontosságú alágazatot ölel fel a 

repülőgépiparban, amelyek közé tartozik a karbantartás, javítás és üzemeltetés, a 

repülőgépgyártás, a rendszerintegráció, a mérnöki és tervezési szolgáltatások, valamint az 

oktatás és képzés” – mondta a miniszterhelyettes Malajzia-Kína Repülésügyi Fórum 2024 

megnyitóján tartott beszédében.  

Forrás: Malaysia eyes bigger role in aviation supply chain 

Rekordszinten a külföldi beruházási ígéretek a Fülöp-szigeteken 

Lourdes O. Pilar, Business World, 2024. február 16. 

Csaknem megnégyszereződtek tavaly a jóváhagyott külföldi befektetési ígéretek a Fülöp-

szigeteken, amit a tavaly Ázsiában az egyik legjobban teljesítő gazdasági növekedés 

támogatott, derül ki a helyi statisztikai hivatal adataiból. Az ígéretek meghaladták a 889 

milliárd pesot (15,9 milliárd dollár), ami körülbelül 3,7-szerese az egy évvel korábbinak, és 

1996 óta a legmagasabb érték. A decemberig tartó három hónapban a beruházási ígéretek 

éves szinten 2,3-szorosára, 394,45 milliárd pesora emelkedtek, ami három negyedév óta a 

legnagyobb érték. Németország volt a tavalyi évben a jóváhagyott külföldi beruházási ígéretek 

első számú forrása 393,99 milliárd peso értékben, ami 5400-szorosa az egy évvel korábbi 

ígéretének. A Németországból származó beruházási kötelezettségvállalások az összes 

kötelezettségvállalás 44,3%-át tették ki. Cid L. Terosa, az Ázsiai és Csendes-óceáni Egyetem 

(UA&P) vezető közgazdásza szerint a közvetlen külföldi befektetésekre idén hatással lesznek 

az ázsiai és közel-keleti geopolitikai bizonytalanságok. „A világ számos országában tartott 

választások, a Kínát és más ázsiai országokat érintő ázsiai feszültségek, a kereskedelmi 

útvonalak zavarai és az Oroszország és Ukrajna közötti háború, valamint az Izrael és az Izrael-

ellenes erők közötti háború kialakuló bonyolultsága együttesen a világ nagybefektetőit is 

nyugtalanná teszik” – jegyezte meg a tavalyi beruházási adatok kapcsán. „Mivel 2023 első 

negyedévében magas volt a növekedési ütem, arra számítok, hogy a közvetlen külföldi 

befektetések 2024-es növekedési ütemét bázishatások befolyásolják” – mondta. „A közvetlen 

külföldi befektetések 2024 második felében határozottan emelkedő pályát fognak követni, 

ahogy a világgazdasági fellendülés stabilabbá válik” – tette hozzá. 

Forrás: PHL foreign investment pledges rise to record 

https://www.freemalaysiatoday.com/category/business/2024/02/19/malaysia-eyes-bigger-role-in-aviation-supply-chain/
https://www.bworldonline.com/top-stories/2024/02/16/576033/phl-foreign-investment-pledges-rise-to-record/
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Nem tervez népességszabályozást a kambodzsai kormány 

Khmer Times, 2024. február 18. 

Hun Manet kambodzsai miniszterelnök egyértelművé tette, hogy a kambodzsai királyi 

kormánynak és a Phnom Penh-i hatóságoknak sincs szándékában korlátozni a családok 

méretét. A kambodzsai királyi kormánynak továbbá nem áll szándékában megtiltani, hogy 

magánszemélyek, köztük a rizstermelők, gépjárműveket vásároljanak a növekvő rizsárak által 

keletkező magasabb jövedelmeikből. A miniszterelnök a fővárosi Chak Angrae Krom híd 

alapkőletételi ünnepségén beszélt. A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy nem tervezik sem 

vidéken, sem a városokban a családok gyermekszámának korlátozását, és azt sugallta, hogy a 

Phnom Penhben élők számára előnyösebb, ha egy családban öt gyermek van. 

Forrás: No plans to impose restrictions on Cambodian family sizes 

2024-ben a devizaárfolyam ellenőrzés alatt lesz Vietnámban 

Vietnam News, 2024. február 18. 

Vietnámnak még akkor is hatékony eszközei vannak a VNĐ/USD árfolyam 2024-es proaktív 

szabályozására, ha az amerikai jegybank (Fed) a vörös-tengeri konfliktus és más új 

bizonytalanságok miatt hosszabb ideig kénytelen a jelenlegi magas szinten tartani a 

kamatlábakat, mondták szakértők. Bár a VNĐ/USD árfolyam átmenetileg stabilizálódni látszik, 

miután az előrejelzések szerint a Fed nem fog kamatot emelni, ez még mindig változhat, és 

árfolyamlázat okozhat a hazai piacon, ha a Fed hosszú ideig a jelenlegi magas szinten tartja a 

kamatokat. Szakértők szerint a VNĐ/USD árfolyam az idei év első felében még mindig 

emelkedni fog, mivel a dollár és a dong közötti kamatlábkülönbség még mindig magas. Az 

árfolyamra nehezedő növekvő nyomás csak akkor fog csökkenni, ha a dollár eléri a 

csúcspontját, és a Fed csökkenti a kamatokat. Egy másik tényező, amely befolyásolhatja a 

VNĐ/USD árfolyamot 2024-ben, a geopolitikai instabilitás a világban. Phạm The Anh 

közgazdász, a Nemzeti Közgazdaságtudományi Egyetem Közgazdasági Tanszékének vezetője 

szerint, amint az árak és az infláció emelkedik, a monetáris politika lassabban fog visszatérni a 

normális kerékvágásba. Anh szerint alapvetően Vietnám még mindig proaktív lehet a 

VNĐ/USD árfolyammal, mivel az ország előnye a nagy külkereskedelmi többlet és a viszonylag 

pozitív FDI-kiáramlás. 2023-ban Vietnám áruforgalmi mérlege több mint 28 milliárd USD 

többletet mutatott, míg az FDI-kifizetések szintén rekordot döntöttek, több mint 23 milliárd 

USD-t. Mindkét tényező kedvező az SBV számára, hogy növelje az ország devizatartalékát. 

2024-ben a termelés fokozatosan helyreáll, így az import valószínűleg valamivel gyorsabban 

fog növekedni, mint az export, de összességében az általános egyenleg még mindig segít 

Vietnámnak abban, hogy kezdeményezni tudja a VNĐ/USD árfolyam szabályozását – 

prognosztizálta Anh. 

Forrás: Foreign exchange rate forecast to be under control in 2024 

 

 

https://www.khmertimeskh.com/501442358/pm-no-plans-to-impose-restrictions-on-cambodian-family-sizes/
https://vietnamnews.vn/economy/1650610/foreign-exchange-rate-forecast-to-be-under-control-in-2024.html
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Oroszország és a posztszovjet térség 

TRACECA alap  

Report.az, 2024. február 13. 

Kezdetét vette a munka az Európa-Kaukázus-Ázsia Közlekedési Folyosó (TRACECA) Alap 

létrehozásán, amely a tervek szerint jövőre kezdheti meg működését. A TRACECA kormányközi 

bizottság ülése idén Iránban kerül megrendezésre. A TRACECA Kormányközi Bizottság 

Azerbajdzsáni képviselője vázolta, hogy minden dokumentumot igyekeznek mielőbb 

előkészíteni, hogy az ülésen döntés születhessen az alap létrehozásáról. Az alapba minden 

TRACECA tagország, nemzetközi kereskedelmi társaság és egyéb érdekelt felek is meghívást 

kapnak. Elmondása szerint az alap létrehozásának fő célja a TRACECA fejlesztése és az ezzel 

kapcsolatok infrastrukturális projektek megvalósítása. Azerbajdzsán aktívan részt vesz az 

Európát és Ázsiát összekötő szállítási útvonalak népszerűsítésében, ugyanis a logisztikai 

folyosók átrendeződésével geostratégiai elhelyezkedésének köszönhetően kulcsszereplővé 

vált a kérdésben.  

Forrás: Фонд TRACECA может приступить к деятельности в следующем году 

Törökországba tett hivatalos látogatást a grúz külügyminiszter 

Civil.ge, 2024. február 15. 

Ilia Darcsiasvili grúz külügyminiszter hivatalos látogatást tett Törökországban. Február 15-én 

találkozott török kollégájával, Hakan Fidannal. A látogatás részeként találkozót is terveznek a 

Török Nemzetgyűlés elnökével. A találkozón a külügyminiszterek a két ország közötti stratégiai 

partnerség napirendjén szereplő fontos kérdésekről tárgyaltak – köztük a kereskedelem, a 

gazdaság, az energia, a közlekedés, a stratégiai regionális projektek együttműködésének 

kérdéseiről. A miniszterek megvitatták Grúzia, Azerbajdzsán és Törökország 

tranzitpotenciálját. Ezzel összefüggésben felhívták a figyelmet a Baku-Tbiliszi-Kars vasútvonal, 

valamint a Middle Corridor fejlesztésének fontosságára. A találkozó végén szó esett Grúzia, 

Törökország és Azerbajdzsán háromoldalú együttműködésének formátumáról. Másnap, 

február 16-án Darcsiasvili Budapesten találkozott Szíjártó Péter külügyi és Külgazdasági 

miniszterrel is, akivel a két ország stratégiai partnersége és Grúzia EU-integrációs kérdéseinek 

megvitatása játszotta a fő szerepet. 

Forrás: Глава МИД Грузии находится с визитом в Турции 

  

https://report.az/ru/infrastruktura/fond-traceca-mozhet-pristupit-k-deyatelnosti-v-sleduyushem-godu/
https://civil.ge/ru/archives/582907
https://civil.ge/ru/archives/582668
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Fehéroroszország részt vehet a nepáli közlekedési fejlesztésekben 

Belta.by, 2024. február 15. 

Fehéroroszország és Nepál bővíteni kívánja az együttműködést a közlekedés területén. A 

fehérorosz közlekedési és hírközlési miniszter első helyettese találkozott Milan Raj Tuladhar 

nepáli nagykövettel. Ez volt az első magas szintű találkozó a Fehéroroszországi Közlekedési 

Minisztérium és Nepál képviselői között. A nepáli fél érdeklődését fejezte ki az útépítés, a 

vasúti és a légi közlekedés terén folytatott együttműködés fejlesztése iránt, amelyekben 

Minszk aktív szerepet vállalhat. Emellett szó esett arról is, hogy a nepáli szakembereket 

Fehéroroszországban képezhetik ki a jövőben. A Fehérorosz Állami Közlekedési Egyetem és a 

Fehérorosz Állami Repülési Akadémia készen áll arra, hogy nepáli hallgatókat képezzen a 

közlekedési szakterületeken, beleértve a légiipari szakemberek képzését is. 

Forrás: Беларусь и Непал намерены расширить сотрудничество в области транспорта 

Meghalt Alekszej Navaljnij 

Vaszilij Alekszejev, Maria Sharaeva, Szergej Szergejev,Kommersant, 2024. 

február 16. 

Február 16-án pénteken meghalt Alekszej Navalnij ellenzéki vezető, aki hosszú büntetését 

töltötte, a Jamal-Nyenyec Autonóm Körzetben  Harp faluban található 3-as számú 

javítóintézetben. Az előzetes adatok szerint a halált egy leváló vérrög okozta. A nyugati 

országokban az ellenzéki politikus haláláért az orosz hatóságokat tartják felelősnek. Az orosz 

külügyminisztérium szóvivője szerint pedig a nyugat érdekében állt Navaljnij halála. Az elhunyt 

politikus felesége felszólalhatott a Müncheni Biztonsági Konferencián, és több politikus is 

belefoglalta beszédébe az orosz ellenzéki vezetőt. Egyes szempontok szerint az orosz 

választások előtt pont, hogy a Kreml ellen játszik a haláleset, ugyanis emiatt csökkenhet 

választásokon a részvételi arány, másrészt pedig, ha Moszkva valóban készen állna a nyugattal 

való kiegyezésre, úgy Navaljnij halála ezt jelentősen megnehezítheti. 

Forrás: Алексей Навальный скончался в исправительной колонии в ЯНАО 

  

https://www.belta.by/economics/view/belarus-i-nepal-namereny-rasshirit-sotrudnichestvo-v-oblasti-transporta-615718-2024/
https://www.kommersant.ru/doc/6522882
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Münchenben találkozott Pasinyan, Alijev és Scholz 

armenpress.am, 2024. február 17. 

A Müncheni Biztonsági Konferencián az örmény miniszterelnök több bilaterális találkozót is 

tartott, többek közt Anthony Blinken külügyminiszterrel, Olaf Scholz kancellárral, és egyes 

hírek szerint Ilham Alijev elnökkel is. A német és az azerbajdzsáni vezetővel azonban 

háromoldalú találkozóra is sor került. A találkozó fő kérdése az örmény-azerbajdzsáni 

kapcsolatok normalizálásának folyamata volt, valamint a béke és stabilitás biztosítását célzó 

lépések kidolgozása és megtétele a régióban. A felek megállapodtak abban, hogy a Baku és 

Jereván között megkötésre váró a békeszerződéssel kapcsolatos munkát folytatni fogják. 

Forrás: Достигнута договоренность о продолжении работы над мирным договором: 

встреча Пашинян-Шольц-Алиев 

Kirgiz-török üzleti fórumot rendeztek Ankarában 

24.kg, 2024. február 9. 

Akilbek Japarov a kirgiz Miniszteri Kabinet elnöke kijelentette, hogy 2022-ben 341,6 millió 

dolláros összbefektetéssel Törökország lett Kirgizisztán legnagyobb befektetőinek egyike és 

hozzátette, hogy 2023 első kilenc hónapjának eredményei alapján Törökország már a kirgiz 

gazdaság ötödik legnagyobb befektetője. A Kirgiz Miniszteri Kabinet elnöke ezeket az Ankara 

városában tett hivatalos látogatása keretében mondta, ahol részt vett és fel is szólalt a kirgiz-

török üzleti fórumon. Japarov, a beszédében megjegyezte, hogy a két ország közötti 

kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok fő mozgatórugói a vállalkozók. Emellett hozzátette, 

hogy Kirgizisztán államfője aláírta egy török befektetési alap létrehozásáról szóló 

megállapodás ratifikálásáról szóló törvényt is, amely a Törökország és Kirgizisztán közötti nagy 

infrastrukturális projektek finanszírozásának támogatását szolgálja. Akilbek Japarov mellett 

török részről jelen volt Cevdet Yilmaz, Törökország alelnöke, aki kiemelte, hogy a Kirgizisztán 

és Törökország közötti gazdasági együttműködésekben nagy lehetőségek rejlenek, és 

Törökország új szintre kívánja emelni a két ország közötti kereskedelmi forgalmat. A fórumon 

emellett olyan nagy cégek képviselői is felszólaltak, mint a Coca-Cola Kyrgyzstan, a Sheraton 

Hotel, a Demirbank és az Eti Bakir Tereksay. A fórum ideje alatt több kétoldalú üzleti 

találkozóra is sor került, amelyeken a két ország közötti energetikai, mezőgazdasági és 

feldolgozóipari vállalkozások együttműködésének egyéb kérdései is megvitatásra kerültek, s 

amely találkozók eredményeként nyolc együttműködési megállapodás és beruházási projekt 

aláírására is sor került. 

Forrás: По итогам кыргызско-турецкого бизнес-форума подписано восемь 

меморандумов 

  

https://armenpress.am/rus/news/1130559.html
https://armenpress.am/rus/news/1130559.html
https://24.kg/vlast/286393_poitogam_kyirgyizsko-turetskogo_biznes-foruma_podpisano_vosem_memorandumov/
https://24.kg/vlast/286393_poitogam_kyirgyizsko-turetskogo_biznes-foruma_podpisano_vosem_memorandumov/
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6,3%-kal nőtt Türkmenisztán GDP-je 

Business Turkmenistan, 2024. február 10. 

A 2023-ban meghozott átfogó intézkedések eredményeként 6,3%-os volt Türkmenisztán GDP-

növekedése, jelentette ki Hodzsamirat Geldimiradov, a türkmén Minisztertanács gazdasági és 

pénzügyi ügyekért felelős elnökhelyettese a türkmén Minisztertanács kibővített ülésén. Az 

adatok szerint ez a növekedés elsősorban a türkmén iparban történő 4,3%-os, valamint a 

közép-ázsiai ország építőiparában bekövetkezett 2%-os, a kereskedelem 12,8%-os, a 

mezőgazdaságban 4,4%-os növekedésének volt köszönhető. A türkmén Minisztertanács 

kibővített ülésén Geldimiradov azt is kiemelte, hogy Türkmenisztán teljes termelési mutatói 

2023-ban 7,8%-kal nőttek 2022-hez képest, a kiskereskedelmi forgalom pedig 10,9%-os 

bővülést mutatott. Emellett pedig az ország nagy- és középvállalkozásainál átlagosan 9,9%-kal 

nőttek a bérek 2022-hez képest. Az ülés végén a miniszterelnök-helyettes beszámolt 

Türkmenisztán társadalmi-gazdasági fejlesztési programjának 2024-es terviről is. 

Forrás: 2023: Темп роста ВВП Туркменистана составил 6,3% 

A Jogorku Kenesh házelnöke Magyarországon tárgyalt 

AkiPress, 2024. február 12.  

A kirgiz Jogorku Kenes (Legfelsőbb Tanács) küldöttsége Nurlanbek Shakiyev házelnök 

vezetésével hivatalos magyarországi látogatása keretében találkozott a magyar Országgyűlés 

elnökével, Kövér Lászlóval, akivel a Kirgizisztán és Magyarország közötti politikai, gazdasági, 

kulturális és humanitárius kapcsolatok erősödésének kérdéseit vitatta meg. A találkozó során 

Shakiev megjegyezte, hogy Magyarország Kirgizisztán legfőbb stratégiai partnere az Európai 

Unióban és a Budapest és Biskek közötti együttműködések is aktívan fejlődnek, valamint a 

Kirgiz-Magyar Fejlesztési Alap működése is egyre nagyobb teret foglal el a két ország közötti 

kapcsolatok rendszerében. A Kövér Lászlóval folytatott találkozót követően Nurlanbek 

Shakiyev kiemelte, hogy bővíteni kell a Magyarország és Kirgizisztán közötti gazdasági 

együttműködéseket és erősíteni kell a kereskedelmi kapcsolatokat, és az olyan beruházási 

projekteket, melyek a vízgazdálkodás, a zöld gazdaság és a turizmus területét érintik. A 

megbeszélésen az oktatásfejlesztés témakörében is felmerültek kérdések. Ezzel kapcsolatban 

a magyar fél biztosította kirgiz kollégáját arról, hogy Budapest a jövőben is kész évente 200, a 

magyar állam által támogatott helyet biztosítani azoknak a kirgiz hallgatóknak, akik 

magyarországi felsőoktatási intézményekben kívánnak tanulni. 

Forrás: Делегация ЖК встретилась с председателем Национального Собрания, и.о. 

президента Венгрии 

  

https://business.com.tm/ru/post/11386/2023-temp-rosta-vvp-turkmenistana-sostavil-63
https://kg.akipress.org/news:2064770/?from=kgnews&place=search&sth=7c016323a06eb219286b2be9f25ad1d1
https://kg.akipress.org/news:2064770/?from=kgnews&place=search&sth=7c016323a06eb219286b2be9f25ad1d1
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Mélyülő kapcsolatok Kazahsztán és Katar között 

Gulmira Baizakova, Kazinform, 2024. február 14. 

Kazahsztán elnöke, Kasszim-Zsomart Tokajev 2024. február 13-14. között hivatalos látogatásra 

érkezett Katarba, ahol többek között tárgyalásokat folytatott Tamim bin Hamad Al Thani 

sejkkel és részt vette kazah-katari üzleti fórumon is. Tokajev elnök dohai tartózkodása során 

kiemelte, hogy Katar fontos és megbízható partnere Kazahsztánnak és javasolta a Kazahsztán 

és Katar közötti együttműködések teljes értékű stratégiai partnerség szintjére emelését. 

Hozzátéve, hogy véleménye szerint az elmúlt három évben szoros politikai párbeszéd alakult 

ki Kazahsztán és Katar között, melynek eredményeként a közeljövőben Katar Kazahsztán tíz 

legnagyobb befektetője közé kerülhet. Az elnök megjegyezte, hogy Kazahsztán kész növelni a 

Katarba irányuló exportot 60 nem nyersanyagból, összesen 250 millió dollár értékben. A 

tárgyalások során, Kasszim-Zsomart Tokajev és Tamim bin Hamad Al Thani sejk a két ország 

közötti mezőgazdaság, a közlekedés, a logisztika és a turizmus kérdéseit is megvitatta.  

Forrás: Президент Казахстана провел переговоры с Эмиром Катара 

 

 

 

 

  

https://www.inform.kz/ru/prezident-kazahstana-provel-peregovori-s-emirom-katara-ca658c
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